

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года | № 38 (9952) | Четверг, 23 февраля 1989 г. | Цена 3 коп.

Солдаты вернулись домой

«Родина направила, Родина встретила. Родина обеспечит заботой». Сердце замирало от этих слов, когда на станции Кушка, на границе Родины, встречали своих сынов, солдат-интернационалистов родные, матери, сестры и жены, народ страны Советов. И сегодня, в день рождения Советских Вооруженных Сил, мы гордимся ими, мужественными воинами, молодыми парнями, которые вернулись домой. И мы низко склоняем головы перед теми, которые остались там, полили своей кровью безмянные высоты Афганистана. Мы будем хранить память более четырнадцати тысяч молодых жизней, которые остались за Аму-Дарьей. Вечная память им, слава живым воинам-интернационалистам.

Сегодня праздник солдат Советской Армии и Военно-Морского Флота. Какая радость живым, и скорбь погибшим. Я знаю, что такое горе, и больно в груди, когда вспоминаю и свои прожитые годы, годы детства войны, годы детства за колючей проволокой в фашистских концлагерях.

Мне 23 февраля исполняется уже 62 года, жизнь прожита с болью и тревогой. И Афганистан был больно всего нашего советского народа.

Солдаты вернулись домой. С праздником вас, интернационалисты, все войны Советской Армии, ветераны Великой Отечественной! Жизнь надо решать мирным путем.

Н. СЕМЕНОВ.
Д. Старополье.

О человеке необычной судьбы, стоявшем у истоков зарождения Советского Морского Флота, рассказывает участник Великой Отечественной войны, краевед, наш общественный корреспондент С. А. Пронин

Судьба человека военного



А. Ф. Махунов в годы боевой юности.

В канун Нового года довелось встретиться с необычным человеком, которому идет 89-й год. Приехал он из Ленинграда в Сланцы к своей дочери Тамаре Александровне Зубаревой.

И вот мы беседуем с Александром Федоровичем Махуновым — человеком замечательной судьбы.

Сын неграмотных родителей, из рабочей семьи города Астрахани, с десятилетнего возраста приучался к труду. Ученик токаря, строгальщик, кочегар на пароходе — таковы начальные «университеты» Саша Махунова. После Октября 1917 года ходит на пароходе матросом Каспийского морского управления, где выполняет самую черную работу масленщика. Через несколько месяцев он добровольно вступает в создаваемый советский морской флот. Сейчас с гордостью вспоминает, что командующим флотилией тогда был Ф. Ф. Раскольников. Тот, с которым советовался В. И. Ленин в конце 1917 года о том, каким образом можно использовать корабли Балтийского Флота для защиты революционной столицы. Тот Раскольников, что в 1918 году был заместителем наркома по морским делам, участвовал

СЕГОДНЯ, 23 ФЕВРАЛЯ, ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА



в подготовке Декрета об организации Рабоче-Крестьянского Красного Флота.

Смышленного, с рабочей закваской и уже «понохавшего» пороха Махунова направили на курсы красных командиров в г. Астрахань. Окончание этих курсов совпало с тем периодом, когда председателем Военно-Революционного комитета Астраханского края и членом Реввоенсовета 11-й Армии был С. М. Киров. Сергей Миронович горячо и сердечно поздравил выпускников с присвоением им званий командира Красной Армии.

В начале 1919 года командование направило А. Ф. Махунова в 32-ю Донскую дивизию 11-й армии, которой командовал участник разгрома корниловщины в 1917 году командарм 2-го ранга М. К. Левандовский (с 1918 года он был Наркомом по военным делам Терской Советской Республики).

Двадцатилетний командир роты Махунов участвовал в восстановлении Советской власти в Баку. Здесь его назначают командиром одного из районов города. Новая встреча с С. М. Кировым, который произнес проникновенную речь на траурном митинге при перенесении праха 26 бакинских комиссаров, расстрелянных английскими империалистами.

После освобождения Царицына (январь, 1920 год) Красная Армия двинулась на освобождение (Окончание на 2-й стр.).

Принят новый договор

В коллективе Сланцевского межрайгаза работает около 130 человек, и несмотря на то, что проблема обеспечения жильем здесь стоит не очень остро, трудовой коллектив на своем недавнем собрании, посвященном принятию коллективного договора на текущий год, высказал решение принять долевое участие в строительстве жилья. На эти цели решили выделить деньги из фонда соцкультбыта — 20 тысяч рублей. Этих средств хватит на две квартиры.

В новый коллективный договор внесены некоторые изменения в сравнении с прошлогодним. Увеличились, например, суммы вознаграждений за классные места победителям социалистического соревнования.

Собрание прошло активно, критически, с конкретными предложениями. Оно утвердило новый коллективный договор.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ТЕЛЕТАЙП

ОБСУЖДАЮТ ПРЕДВЫБОРНУЮ ПЛАТФОРМУ

Комсомольские организации города активно включились в подготовку к выборам народных депутатов СССР.

Собрания первичных организаций прошли на фабрике «Молодость», заводе «Сланцы», в магазине «Хозяйственные товары». На них обсуждалась предвыборная платформа кандидатов в народные депутаты СССР от Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза

Молодежи.

Предложений от комсомольцев в дополнение к выдвинутой кандидатурами платформе пока не поступило никаких.

ПОЗДРАВЛЯЕМ НОВОСЕЛОВ

На улице Спортивной вырос новый девятиэтажный дом. В нем располагается молодежное общежитие Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец». В прошедшую субботу в него заселились 74 молодые шахтерские семьи, получившие комнаты.

СНОВА — РТУТЬ В ШКОЛЕ

Всем горожанам памяты события осени и зимы 1985 г., когда детьми в школы № 1, 3, 5 была занесена ртуть. Больших усилий шедствующих предприятий, медицинских работников, родителей учащихся и учителей потребовали очистка, дезактивация и ремонт зараженных помещений, обследование детей и постановка их на диспансерный учет. Все последние годы санэпидстанция регулярно (обычно во время каникул) проводила обследование помещений школ. При этом использовались все имеющиеся методы лабораторных исследований. По результатам исследований школам предлагалось проведение необходимых мероприятий: уборка и помывка помещений щелочными растворами. Работа санэпидстанции как во время аварийной ситуации, так и в последующем, контролировалась областной санэпидстанцией и рядом научно-исследовательских институтов Ленинграда. Все принимаемые меры признаны правильными. В 1987—88 гг. ртутная обстановка в школах оставалась спокойной.

Жаркое лето и теплая зима, видимо, активизировали небольшие остатки недезактивированной ртути.

В середине февраля текущего года при проведении очередного этапа исследований в школе № 1 в одном из помещений школы (кабинет № 16) были обнаружены концентрации ртути (0,0003 мг/л), еще в двух помещениях выявлены следы ртути (в крайне незначительных концентрациях, на грани чувствительности лабораторной методики). Для проведения более полных и тщательных исследований школа закрыта на 2 дня. По результатам исследований будет при горисполкоме собрана чрезвычайная противоэпидемическая комиссия, на которой будут приняты решения о дальнейших мерах.

После обследования школы № 1 санэпидстанция проведет тщательное обследование школ № 3 и № 5. Население будет проинформировано о результатах.

Г. ВОЛКОВ,
главный врач Сланцевской СЭС.

Судьба человека военного

(Начало на 1-й стр.)

бождение Северного Кавказа и Закавказья. Горцы радостно встречали красноармейцев. На железнодорожных станциях возникали митинги. Командир роты А. Ф. Махунов в составе 32-й дивизии участвует в изгнании врага из Тбилиси, Батуми, Боржоми. Дошел до границы с Турцией, был ранен. После выздоровления попал в 16-ю стрелковую дивизию. В ней он прослужил до 1925 года, обучая молодых красноармейцев военному делу на опыте гражданской войны.

Считая свою теоретическую подготовку недостаточной, Махунов поступил в Ленинградскую высшую школу физвоспитания имени В. И. Ленина. После успешного ее окончания направлен в 47-й стрелковый полк (г. Боровичи) помощником начальника полковой школы по физподготовке.

С 1928 года по 1932 год Александр Федорович возглавлял кафедру физподготовки в Ленинградском артиллерийско-техническом училище. Затем повышал свою личную военную подготовку в Московском Центральном институте физического воспитания. После чего продолжал службу в Главном штабе Флота.

В течение двадцати последующих лет судьба А. Ф. Махунова была связана с Краснознаменным Балтийским Флотом, где он служил в качестве флагманского инспектора по строевой, стрелковой и физической подготовке. Здесь он пережил фашистское нападение. В июле 1941 года по приказу адмирала Трибуца майор Махунов с десятью красноармейцами и краснофлотцами доставил из Таллина в Ленинград три вагона важнейших документов Балтфлота. Первое задание Великой Отечественной войны выполнено.

Корабли, базировавшиеся на Таллинском рейде, защищали столицу Эстонии и организованный отход 10-го корпуса включительно по август. Штабной корабль, ухивший первым, погиб. На траверзе Кунда немцы торпедировали советскую эскадру: наши потери — 34 корабля. Махунов находился на санитарном транспорте, который также подвергся вражескому нападению и затонул. Александр Федорович, раненый, на случайной лодке добрался до берега.

...Ленинград, госпиталь. На два месяца прикован к койке. Прервал лечение приказ Трибуца, назначившего ответственным за высадку десантных бригад в тыл врага и на вырчку пехоты. В сентябре 1941 года из Кронштадта на катерах

удачно совершил налет тысячный отряд моряков. При высадке Махунов был контужен. 5 октября десантный батальон моряков, высаженный в Нижнем парке Нового Петергофа, содействовал операциям 8-й и 42-й армий по ликвидации Стрельнинско-Петербургского вражеского клина. На Ораниенбаумский плацдарм перевезены 2-я и 5-я бригады морской пехоты и другие подразделения Балтийского Флота.

Важную роль сыграла морская пехота в защите Ленинграда. На Балтийском Флоте в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками проявил мужество, стойкость и подполковник А. Ф. Махунов. За выполнение боевых заданий командования он награжден орденами Ленина, Красного Знамени (трижды), Отечественной войны I степени (дважды), многими медалями.

Флагманский инспектор строевой и физической подготовки дважды Краснознаменного Балтфлота Махунов продолжал службу после войны еще 9 лет. А всего он отдал Вооруженным Силам 37 лет жизни. Подполковник в отставке, пенсионер союзного значения и сейчас не сидит без дела. С 1969 года является нештатным пропагандистом ветеранов партии, два срока был секретарем партбюро жюка № 3 в Кировском районе Ленинграда.

68 лет неизменной и верной спутницей жизни Махунова была Мария Герасимовна — участница гражданской войны, бывший женор Балтфлота, награжденная именными часами.

Александр Федорович Махунов нередко навещает Сланцы, где неоднократно выступал перед школьниками. Ему есть о чем поведать подросткам. Особенно учащимся средней школы № 2, в которой учились его внуки Александр и Виктор Зубаревы, Александр Борисович закончил Военно-Морскую Академию, капитан III ранга. Его, молодцеватого моряка, запечатлел журнал «Советский воин» (№ 13 за 1985 год). Там дана краткая характеристика нашего земляка: «Александр Зубарев служит на ракетном корабле «Слава» — инициаторе социалистического соревнования в Военно-Морском Флоте, грамотный, инициативный, вдумчивый офицер возглавляет шторманскую боевую часть, является первоклассным специалистом, умелым воспитателем подчиненных».

Виктор — инженер, трудится на заводе «Арсенал».

А. Ф. Махунов доволен своим внуками, гордится ими. Законно утверждает, что в воспитание их вложилась и его лепта.

А родственники уважают своего старейшину, любуются его искусством мастера по дереву. Изготовленные им стол, стулья могут конкурировать с лучшими образцами мебельных предприятий.

На первом плане А. М. Соколов (43-я стрелковая дивизия).

С. ПРОНИН, член горсовета ветеранов войны и труда.

Говорить только правду

Мне хочется поблагодарить классных руководителей 6-х классов средней школы № 11. Не говорю, что я там частый гость, но на праздники приглашают. Вот 2 февраля была приглашена вдумом в 6«б» класс, а присутствовали два класса. Смотрела на ребят, а сама думала, что же они спросят у меня? Первый вопрос был такой: расскажите о себе. Я было заупрямилась, что уже рассказывала, но они ответили: здесь не один 6 «в» класс, где Вы бывали. Пришлось поведать о себе, так как их заинтересовала моя военная профессия. Да, не очень хочется вспоминать эти страшные военные годы. Но надо говорить детям обо всех наших успехах и промахах, и говорить только правду.

Подростки 6-х классов — это как раз те люди, которым жить в XXI веке. Они уже разбираются, где правда, а где ложь. Мне, как женщине, служить в армии в войну слишком было тяжело. А также со своим характером, прямым и честным, не очень хорошо было и после войны, и во время застоя. И детям своим, и внукам, детям, которые слушают и приглашают на встречи, завещаю: будьте честными, защищайте правду.

Пользуясь случаем, хочу поздравить всех мальчишек с днем рождения Советской Армии. Желаю им отличного здоровья, успехов в учебе, любви Родину и уметь защищать ее.

Е. БЕЛУХИЧЕВА, ветеран парти, войны и труда.

Свидание через 45 лет



На встрече в городском комитете КПСС с ветеранами дивизий Второй ударной армии, освободивших наш район и все Принаровье от немецко-фашистских захватчиков. Вот они — освободители края.

2 года и 7 месяцев шла война на Ленинградской земле. Много потребовалось жертв, человеческих жизней, труда, чтобы одолеть злейшего врага — немецкую орду, обступившую плотным кольцом колыбель революции Ленинград. 27 января 1944 года полное снятие блокады — историческая дата, которую вспоминаем с особым

чувством. За несколько дней войска Второй ударной армии Ленинградского фронта сумели освободить большинство районов области и к 2 февраля выйти на границы с Прибалтикой.

В Сланцах в этот день отмечали освобождение, а в Принаровье уже шли новые бои. Некоторые бойцы из

скового движения — освободители нашего края не могли по состоянию здоровья участвовать в мероприятиях 2 февраля.

И все-таки, что ни говори, а браво вид имеют ветераны, когда надедут ордена. Они будто молодеют, повзлеще стать, бодрость. В них, уже давно седых, узнаешь бывалых воинов.

На свой парад, пусть местного значения, бывшие воины и партизаны собрались 2 февраля в день празднования 45-летия освобождения Сланцевского района. Приехали некоторые издалека, но в основном из Ленинграда. Приехали на встречу со своей молодостью, с местами, где многое пережито, где пролита кровь, где полегли товарищи. Приехали, чтобы почитать живых, вспомнить, влить свою душу. У некоторых это свидание состоялось впервые через 45 лет. Оказывается, ничего нельзя забыть...

Устроим маленькую переключку: Мария Трофимовна Тосцева, по призыву С. М. Кирова приехала в Сланцы на строительство шахты, работала на ЦЭС. Участвовала в освобождении Ленинграда, нашего района в составе 33-й бригады Второй ударной Армии, будучи военфельдшером. Три войны прошла — на Халхин-Голе, с белофиннами, Великую Отечественную — от Ленинграда до Берлина, где ее тяжело ранило 4 мая 1945 года (да еще 3 легких ранения). Дочь умерла в блокаду, сын-доброволец и муж погибли на войне. Ходит с помощью костыля, живет одна, пишет стихи, встречается с детьми в школе.

А. Е. Стрельников — командир 40-го партизанского отряда, непосредственно участвовавшего в освобождении нашего района. На его личном счету много боевых операций, диверсий против врага. Затем он начальник штаба 9-й бригады, которая из Сланцев направилась на освобождение других районов Ленинградской области.

В. А. Голубицкий — ветеран 11-й стрелковой дивизии, бывший начальник штаба 26-го отдельного саперного батальона. Читатели с ним знакомы по ряду публикаций в нашей газете о действиях воинов дивизии в Принаровье.

через 45 лет

ран этой же дивизии и тоже из 26-го отдельного саперного батальона. Уже когда отступил враг, Булгаков с товарищами выполнил боевую задачу по разминированию большого участка железной дороги в районе разезда Туганы. В ночь с 3 на 4 февраля участвовал в бою на реке Нарве. В. А. Булгаков — председатель совета ветеранов 11-й стрелковой дивизии.

Н. В. Суворов — командир 83 партизанского отряда, а до этого — организатор подполья в Завастье, Новоселье, Гверездно.

П. Г. Матвеев — бывший начальник отдела кадров Ленштаба партизанского движения, часто вылетал в тыл врага — ржал на местах вопросы руководства отрядами. Возглавляет сейчас объединенный совет ветеранов партизанского движения. 2 февраля к нам в город Петр Григорьевич привез Знамя 9-й партизанской бригады. «В период войны сланцевские партизаны оказались на высоте, сделали все, чтобы разгромить и выгнать врага из края. И сейчас ветеранская работа во главе с председателем совета Е. И. Кучеровым отличается боевостью, вниманием к бывшим участникам партизанского движения», — вот оценка, которую П. И. Матвеев дал на праздновании 45-летия в Сланцах.

А. М. Соколов — председатель совета ветеранов 43-й дивизии, освободившей город и район. Александр Михайлович — герой сражений за Ленинград. Выполняя задание начальника штаба на «Невском пятачке», он впасть через Неву, под вражеским огнем доставил в штаб фронта. Александр Михайлович в числе первых с миссией освободителя вошел в Сланцы.

В. Г. Канахин — политрук роты 40-го полка. Боевой командир, на его личном счету много убитых немцев, диверсии на дорогах, участие в разгроме немецких гарнизонов. Не однажды ранен. После партизанского отряда участвовал в боях в составе действующей армии. Товарищи долгое время считали его в списках погибших. Живет Виктор Григорьевич в Старой Руссе, учитель географии, в свободное время рисует, пишет стихи. «Мечтал быть авиатором, готовился поступать в летное училище. Война распорядилась иначе. И будь кем-то другим, а не партизаном, вряд ли столько вреда нанес бы врагу. Сланцевские места мне очень дороги. Здесь прошла боевая молодость, здесь пролита кровь», — сказал он.

Приезжал С. И. Шумилин, бывший заместитель командира 9-й бригады по разведке, а позднее, когда командира И. Г. Светлова оставили в Сланцах на партийной работе, С. И. Шумилин возглавил бригаду.

Пришли на встречу наши славные сланцевские ветераны, живущие в районе: А. Н. Лисакова и А. А. Сергеева — жена командира отряда С. А. Сергеева вместе в братом командира А. А. Сергеевым (приехал из Ленинграда), В. А. Егоров — бывший начальник политотдела партизанской бригады, В. Д. Стружнинский — бывший заместитель командира отряда С. А. Сергеева, Е. И. Кучеров — бывший комсорг 83 партизанского отряда — все трое после освобождения района вместе с командиром И. Г. Светловым были оставлены для работы в Сланцевском райкоме КПСС. Пришли на празднование юбилейной да-



Со знаменем 9-й партизанской бригады В. Д. Стружнинский — командир разведки отряда С. А. Сергеева. На снимке: (справа) командир 93-го отряда Н. В. Суворов, слева — командир 40-го отряда А. Е. Стрельников.

ты и другие ветераны и освободители города. И все же именно тогда, когда они собрались вместе, чтобы под боевыми знаменами проследовать к священным местам братских захоронений, возложить венки, стало заметно, как все же мало их осталось, как трудновато некоторым передвигаться — тому же С. И. Шумилину, П. И. Матвееву — ветерану 320-го стрелкового полка, А. И. Горбиной — бывшей санитарке, Е. А. Галашиной — бывшему санитару и одновременно партгору роты 314-й стрелковой дивизии. Но они приехали, пришли — посчитали нужными быть здесь, почтить память погибших товарищей, отчитаться перед ними за прожитую жизнь. И вот сейчас под своими боевыми знаменами вновь шли, уже седые, уставшие, искаленные, но брачные в свою молодость, в боевые будни.

Этот новый город Сланцы, успехи его жителей — в первую очередь их заслуга. И мы очень в долгу перед ними, обязаны им за свою безбедную жизнь. Тут хотелось бы привести слова еще одного гостя — В. Г. Алтунина, ветерана 30-го гвардейского корпуса 64-й гвардейской стрелковой дивизии. Он говорил не за себя, а за всех, в первую очередь от имени погибших товарищей. «Надо вернуть долг вниманием, заботой, чутким отношением к старшему поколению. Хотелось, чтобы молодые люди день начинали с добрых внимательных слов к своим дедушкам и бабушкам, относились с почтением и помощью ко всем ветеранам. Они в этом очень нуждаются».

Участники освобождения нашего района — гости и хозяева остались довольными гостеприимством, предоставленной возможностью отметить славную годовщину. И основная заслуга в этом председателю совета ветеранов партизанского движения Егора Ивановича Кучерова, который провел от начала до конца всю основную организационную и практическую работу для устройства празднования, проявил настойчивость и беспокойство в решении многих необходимых вопросов. Члены совета ветеранов войны С. А. Пронин, Н. Д. Симченок, В. П. Рославцев, А. Е. Филиппов также хорошо помогли — были гостями и экскурсоводами, и консультантами в течение двух дней.

О. СВЕТЛОВА.

Мы — за чистое небо



На мемориальном братском кладбище митинг открывает председатель исполкома горсовета Я. Я. Богданов и горвоенком А. И. Котляренко.

Все дальше и дальше уходят годы, когда организовалась наша Красная Армия. Ленин стоял у ее истоков.

23 февраля 1918 года первые отряды, плохо обутые и одетые, во главе с партией большевиков разгромили немецкие полчища под Псковом и Нарвой. Это был день рождения Красной Армии.

Мой отец Матвей Васильевич Воронцов и дядя Тимофей и Андрей и их земляки и товарищи детства Павел Колкунов, Семен Титов, Павел Титов и многие другие из деревни Савиновишна участвовали в боях под Нарвой и Псковом. Гнали банды Юденича, Родзянко, Булак-Балаховича, устанавливали государственные границы, подавляли Кронштадтский мятеж, вылавливали кулацкие банды, а потом строили колхозы.

Моему отцу не пришлось долго жить — он умер в 1929 году, а дядя Андрей — в 1930 году. Многие тогда умирали от ран, и нам, их сыновьям, пришлось встать в строй и защищать нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. И опять многие одноклассники не вернулись с поля боя: мой брат Александр, Виктор Титов и его брат Геннадий, Иван Баранов, Александр Андреев, Виктор Агапов, три брата Козловых — Петр, Василий, Филипп, Виктор и Николай Гуслины, Александр и Николай Егоровы и другие.

Нам, родившимся в 1925—26 годах, довелось и повоевать, и послужить в общей сложности по 6—7 лет.

А потом честно исполняли свой долг наши дети, в частности, мои сыновья Александр и Леонид. Теперь очередь за внуками.

Наша Советская Армия — защита Отечества. Недаром нас, фронтников, чтят и предоставляют нам большие льготы, особенно инвалидам. Конечно, это позаботилась страна, партия и о своих бывших защитниках. И все же бывают случаи, когда к ветерану, инвалиду не проявляется внимания, в котором нуждаются особенно больные. О себе хочу сказать: у меня соудистое заболевание, физически работать нельзя и не могу. Но многие не верят, даже близкие. Вместо доброго слова порой услышишь, что ты и лодырь, тунеядец. Как им не понять? Было бы здоровье, не нужны бы и льготы. Хотя и льготы-то не все получаем. В других республиках страны даже просто участники войны ездят бесплатно в городском транспорте. И у нас должно быть такое.

Защищать Родину — особая работа. Но мы, старые солдаты, за то, чтобы не было войн нигде на земле. Пусть будет чистым небо, пусть радуются дети.

С. ВОРОНЦОВ, инвалид II группы Великой Отечественной войны, орденосиенец.

Мы — за чистое небо



На мемориальном братском кладбище митинг открывает председатель исполкома горсовета Я. Я. Богданов и горвоенком А. И. Котляренко.

Все дальше и дальше уходят годы, когда организовалась наша Красная Армия. Ленин стоял у ее истоков.

23 февраля 1918 года первые отряды, плохо обутые и одетые, во главе с партией большевиков разгромили немецкие полчища под Псковом и Нарвой. Это был день рождения Красной Армии.

Мой отец Матвей Васильевич Воронцов и дядя Тимофей и Андрей и их земляки и товарищи детства Павел Колкунов, Семен Титов, Павел Титов и многие другие из деревни Савиновишна участвовали в боях под Нарвой и Псковом. Гнали банды Юденича, Родзянко, Булак-Балаховича, устанавливали государственные границы, подавляли Кронштадтский мятеж, вылавливали кулацкие банды, а потом строили колхозы.

Моему отцу не пришлось долго жить — он умер в 1929 году, а дядя Андрей — в 1930 году. Многие тогда умирали от ран, и нам, их сыновьям, пришлось встать в строй и защищать нашу Родину от немецко-фашистских захватчиков. И опять многие одноклассники не вернулись с поля боя: мой брат Александр, Виктор Титов и его брат Геннадий, Иван Баранов, Александр Андреев, Виктор Агапов, три брата Козловых — Петр, Василий, Филипп, Виктор и Николай Гуслины, Александр и Николай Егоровы и другие.

Нам, родившимся в 1925—26 годах, довелось и повоевать, и послужить в общей сложности по 6—7 лет.

А потом честно исполняли свой долг наши дети, в частности, мои сыновья Александр и Леонид. Теперь очередь за внуками.

Наша Советская Армия — защита Отечества. Недаром нас, фронтников, чтят и предоставляют нам большие льготы, особенно инвалидам. Конечно, это позаботилась страна, партия и о своих бывших защитниках. И все же бывают случаи, когда к ветерану, инвалиду не проявляется внимания, в котором нуждаются особенно больные. О себе хочу сказать: у меня соудистое заболевание, физически работать нельзя и не могу. Но многие не верят, даже близкие. Вместо доброго слова порой услышишь, что ты и лодырь, тунеядец. Как им не понять? Было бы здоровье, не нужны бы и льготы. Хотя и льготы-то не все получаем. В других республиках страны даже просто участники войны ездят бесплатно в городском транспорте. И у нас должно быть такое.

Защищать Родину — особая работа. Но мы, старые солдаты, за то, чтобы не было войн нигде на земле. Пусть будет чистым небо, пусть радуются дети.

С. ВОРОНЦОВ, инвалид II группы Великой Отечественной войны, орденосиенец.



БОРЬБА ЗАВЕРШЕНА

В течение двух месяцев сильнейшие шахматисты, проявившиеся в финал чемпионата города после многоэтапного отбора, оспаривали пальму первенства. Два раза в неделю, по воскресеньям и четвергам, шла многочасовая борьба.

Чемпионом стал кандидат в мастера спорта Ю. В. Малинин, неоднократный победитель областных и городских соревнований. На самом старте он ушел в отрыв и лишь на финише его стали догонять конкуренты, тоже тренеры ДЮСШ: Л. Ф. Ходжаев и автор этих строк. Они и заняли соответственно второе и третье места, набрав по 8 очков из 11 возможных, и отстав от победителя лишь на 0,5 очка.

Чемпиону прошлого года К. И. Варанову не удалось отстоять свое звание в борьбе с молодежью, зато он был единственным, кому удалось выиграть остро и увлекательно партию у нынешнего чемпиона. Эта встреча длилась 4 часа, соперники заканчивали ее на висящих флажках, когда у них оставались считанные секунды. Шестое место у Игоря Матвеева (индустриальный техникум).

В финале среди умудренных турнирных бойцов принял участие и пятиклассник 1-й школы Слава Минин. Отдельные его партии, где он вел прямую атаку на вражеского короля, можно было бы использовать как учебные примеры. Слава одержал четыре победы и сделал одну ничью, подтвердив первый разряд. Очень сильно начал турнир Ю. П. Фролов (Леноблводоканал), одержав две победы над будущими вторым и третьим призерами, но затем его преследовали неудачи и он выбыл из борьбы за лидерство.

26 февраля на старт вызываются команды коллективов предприятий. Начало соревнований в 10 часов во Дворце культуры завода «Сланцы».

Н. ГРИГОРЬЕВ,
председатель федерации шахмат.

Редактор В. В. ИВАНОВ.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

26 февраля 1989 года в связи с массовым поступлением товаров универсам Сланцевского райпо, промышленные и продовольственные магазины на центральных улицах работают с 10 до 15 часов без перерыва на обед.

2-1

Уважаемые сланцевчане! 25 февраля 1989 года в 10 часов на рынке в Сланцах (в здании ангара) Сланцевское райпо проводит расширенную распродажу промышленных и продовольственных товаров. Приглашаем вас за покупками!

2-1

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации лесоконбината поздравляют уважаемых мужчин, работающих и находящихся на заслуженном отдыхе, с 71-й годовщиной Советской Армии. Желаем крепкого здоровья, счастья, новых успехов в труде.

Администрация, партийное бюро, профсоюзный комитет, комитет ВЛКСМ цементного завода поздравляют мужчин завода, участков ЛЦПР, РЭФ, Ленвзрывпрома, заводской столовой № 8, подшефной школы № 7, мужчин, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, личного счастья, успехов в работе.

От всей души поздравляем всех с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем мирного неба, ясного солнца, успехов в труде.

Партком, профком, комитет ВЛКСМ, администрация шахты «Ленинградская».

Партийная, профсоюзная и комсомольская организации ЛПО «Ленинградсланец» поздравляют работников объединения с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем всем крепкого здоровья, успехов в труде, семейного благополучия.

Совет клуба ветеранов авиации и ВДВ ДК СПЗ «Сланцы» поздравляет всех бывших авиаторов и десантников города и района с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, успехов, радости, счастья, хорошего отдыха.

Администрация, профком, партбюро и комитет ВЛКСМ Сланцевской передвижной механизированной колонны № 15 сердечно поздравляют всех работающих мужчин и ветеранов, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота.

Коллектив погрузочно-транспортного управления ЛПО «Ленинградсланец» поздравляет ветеранов Великой Отечественной войны, всех военнослужащих запаса с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем больших успехов, счастья в труде и личной жизни, крепкого здоровья.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
ПЯТНИЦА, 24 ФЕВРАЛЯ

6.30 — 120 минут. 8.35 — «Сибиряда». Х. ф. 4-я серия. 9.35 — Времена года. 10.35 — Новости. 10.45 — Детский час. 11.45 — Бабушкин сундук. 14.40 — Новости. 18.25 — Встреча с заместителем главного редактора газеты «Правда» Д. В. Валовым. 19.25 — «Надежда». Х. ф. 21.00 — «Время». 21.40 — Навстречу выборам. 21.50 — Док. ф. 22.10 — Это было... было... 22.30 — Сегодня в мире. 22.45 — Молодое кино. 00.00 — Сегодня в мире. 00.15 — Концерт группы «Ю-БИ-ЧО».

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД
ПЯТНИЦА, 24 ФЕВРАЛЯ

9.05 — Математика. 9-й кл. 9.30 — Док. ф. 10.00 — Физика. 9-й кл. 10.30 — «Военная музыка». Т. ф. 10.55 — «Подсудимый». Х. ф. 17.35 — «След змееголова». Н. п. ф. 17.55 — Мультфильмы. 18.25 — «И пока на земле существует любовь». Т. ф. 18.55 — Реклама. Объявления. 19.00 — Ленинград. 19.20 — Бумеранг. 20.35 — «Большой фестиваль». 20.45 — «Спорт, спорт, спорт». 21.00 — «Время». 21.40 —

Ветеранам партии, войны и труда, воинско-интернационалистам!

Примите наши сердечные поздравления с 71-й годовщиной Советской Армии. Желаем вам здоровья, благополучия, активного участия в военно-патриотическом воспитании молодежи, в посильной трудовой деятельности в решении задач перестройки в нашей стране. Городской совет ветеранов партии, войны и труда.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевской ЦРБ сердечно поздравляют всех трудящихся лечообъединения, ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с праздником Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем доброго здоровья, счастья, успехов в труде, реальных результатов в перестройке.

Поздравляем коллектив работников управления и пенсионеров, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в труде и в военно-патриотическом воспитании молодежи.

Администрация, партбюро, профком, комитет ВЛКСМ Северо-Западного СМСУ треста «Севзапметаллургмонтаж».

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий сердечно поздравляют ветеранов войны, воинского запаса, всех трудящихся предприятия с 71-й годовщиной Вооруженных Сил СССР. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, новых трудовых успехов.

Навстречу выборам. 21.50 — 600 секунд. 22.00 — «Подсудимый». Х. ф. 23.35 — Музыкальная лодия.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ПЯТНИЦА, 24 ФЕВРАЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». 9.20 — «Детский экран». 9.40 — «Джек Восьмеркин — американец». Х. ф. 1-я серия. 11.45 — Телефильм. 11.55 — 13.50 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 14.50 — Программа передач. 14.55 — Чемпионат мира по лыжному спорту. 17.15 — Давайте познакомимся. 17.35 — «Телешкола». 18.00 — «Актуальная камера». 18.10 — Телефильм. 18.30 — «Актуальная камера». 18.45 — Концерт. 19.00 — «Детский экран». 19.30 — Вечер, посвященный годовщине Эстонской Республики. 21.40 — «Актуальная камера». 22.10 — Театральный вечер. 00.10 — 00.30 — Танец жизни.

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 23 февраля — «Папаша». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Вероника возвращается». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 февраля — «Рэгтайм». (Две серии). Начало в 18.20, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 февраля — «Воскресный день в аду». Начало в 17, 19 часов.

КЛУБ «ШАХТЕР». 23 февраля — «Пронсестивне в Утиноозерске». Начало в 18, 20 часов. Для детей. «Приключения Робинзона Крузо, моряка из Йорка». Начало в 16 часов.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации строительного треста № 63 сердечно поздравляют воинского запаса, ветеранов войны и труда, всех трудящихся треста и его субподрядных организаций с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем счастья, здоровья, семейного благополучия, успехов в труде на благо Родины.

Правление Сланцевского райпо, партийная, профсоюзная и комсомольская организации поздравляют работников райпо, коопзаготпрома, членов советов народных магазинов, ветеранов труда и пайщиков района с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья и личного счастья.

Администрация, партийная, профсоюзная организации отдела вневедомственной охраны при ОВД Сланцевского горисполкома поздравляют мужчин отдела охраны и отдела внутренних дел с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья.

Сланцевский мехлесхоз поздравляет всех работающих и находящихся на заслуженном отдыхе мужчин с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, личного счастья.

Коллектив Сланцевского производственного объединения грузового автотранспорта поздравляет всех трудящихся объединения и ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с 71-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, трудовых побед.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

В помещении поликлиники ЦРБ 28 февраля с 9 до 17 часов и 1 марта с 9 до 15 часов будет работать выездная ленинградская бригада по обслуживанию больных и инвалидов протезами и ортопедической обувью.

При себе иметь паспорт и пенсионное удостоверение.

2-2

СЛАНЦЫ-РАЙАГРОСТРОЮ требуются

ПЛОТНИКИ, КАМЕНЩИКИ, ШТУКАТУРЫ.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, дом 11. Телефон 2-27-61.

3-2

СЛАНЦЕВСКОЕ РАЙПО приглашает на работу

ЮРИСКОНСУЛЬТА, НАЧАЛЬНИКА штаба ГО,

ПОВАРОВ в столовую (с исполнением обязанностей заведующей столовой),

УБОРЩИЦУ в столовую д. Выхватка,

ПРОДАВЦОВ для работы в д. Ложголово (предоставляется жилплощадь),

Столбово, Демешкино, УЧЕНИКОВ ПРОДАВЦОВ автомагазинов (имеющих права водителей),

УЧЕНИКОВ ЗАГОТОВИТЕЛЕЙ.

3-3

Куплю новую или в хорошем состоянии машину «Жигули». Обращаться по адресу: 202000, г. Нарва, ул. Герасимова, д. 20, кв. 77, по телефону 2-28-36.

Поздравляем участников Великой Отечественной войны, воинского запаса с 71-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем доброго здоровья, творческих успехов в труде, большого личного и семейного счастья.

Администрация, партком, профком и комитет ВЛКСМ совхоза «Родина».

Администрация, партийная и профсоюзная организации СРСУ-6 поздравляют ветеранов войны, труда, а также находящихся на заслуженном отдыхе, весь коллектив с праздником — Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем всем крепкого здоровья, счастья в личной жизни, успехов в делах перестройки, мирного неба.

Администрация, партийная, профсоюзная, комсомольская организации, совет ветеранов войны и труда торга поздравляют коллектив, ветеранов войны и труда, находящихся на заслуженном отдыхе, с Днем Советской Армии и Военно-Морского Флота. Желаем крепкого здоровья, успехов в труде, мира и счастья.

Валентине Александровне БЕЛОЗЕРОВОЙ

Коллектив строительного треста № 63 сердечно поздравляет Вас с 70-летием со дня рождения. Желаем Вам доброго здоровья, личного счастья.

Василию Семеновичу ЯКОВЛЕВУ, Рему Захаровичу ДАНИЛЕНКОВУ

Сердечно поздравляем с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, успехов в работе, счастья.

Коллектив участка ШТ шахты № 3.

27 февраля в 15 часов в красном уголке Северо-Западного СМСУ состоится отчетно-выборное собрание ветеранов войны и ветеранов труда. Приглашаются все ветераны Великой Отечественной войны и труда.

2-1

СЛАНЦЕВСКОМУ МЕХЛЕСХОЗУ требуются

на постоянную работу **РАСКРЯЖЕВЩИКИ** древесины, **РАЗМЕТЧИКИ, ТРАКТОРИСТ** на трактор Т-150.

Обращаться по адресу: улица Зеленая Роща, дом 12, или в отдел по труду горисполкома, комната 13.

4-1

Коллектив смены А. М. Петрова РМЦ СПЗ «Сланцы» выражает глубокое соболезнование Владимиру Николаевичу Власову по поводу смерти отца.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий искренне соболезнуют Валентине Васильевне Тимофеевой по поводу смерти мужа.

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации Сланцевского завода резиновых изделий искренне соболезнуют Нине Александровне Васильевой по поводу смерти мужа.

Коллектив смены А. М. Петрова РМЦ СПЗ «Сланцы» выражает соболезнование Владимиру Константиновичу Угаркову по поводу смерти отца.

Газета издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография ППО № 1-1, ул. Банковская, дом № 3. Газету набирали Чебурак Н. С., Пуцаевич Н. М., печатали Ковалева Т. И., Солтыс Л. И., Нудрянцева Л. Т. Корректоры Платонова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. верстала Крутелевич В. В., Тираж 14490, Заказ 967.